

# 尖矿加强党建工作凝聚发展力量

■特约记者 公冶政荣 报道

本报讯 今年以来,尖山铁矿不断加强党建工作,通过“两学一做”学习教育,坚定全员理想信念,凝聚力量,推进了矿部的改革发展。

落实理论学习与实际工作间坚实根基的稳固感。在“两学一做”学习教育中,该矿充分利用“三会一课”等形式,不断提高全体党员党性修养,坚持以学促做、以知促行。发挥党支部作用,开展职工群众思想工作,扎实做好家访谈心工作,用心关心关爱职工工作和生活,引导广大职工充分认识当前

形势,进一步坚定全员发展信念。

实现践行规章制度与自我管理间和谐氛围的契合感。该矿要求党员干部带头,做遵守规章制度的践行者,带领职工群众有的放矢创新性地开展工作,不断提高自身在实际工作中的自主性和能动性。在遵守规章制度的前提下,采取有效方法,建立合理的激励机制,将职工的个人目标与组织目标相结合,促进职工与企业共成长。

提升自身专业技能与企业需求间自我成长的满足感。面对生产经营难题,该矿搭建起职业晋升通道、

首席师工作室、三级改善平台、党员标兵创建活动、“五比五赛”创先争优活动等平台,职工们通过开展管理、技术、工艺等方面的攻关活动,大胆实践、敢于创新,凝聚共识,更好地发挥自身价值。

促进党员先锋作用与职工群众同步同行的协同感。该矿不定期征求职工群众意见建议,在支部会议上进行反馈,着力解决职工所关心的问题。将职工建议与工作作风问题紧密联系,深入剖析问题背后的原因,开展批评和自我批评,并制定切实可行的整改措施以提高工作效率。



■特约记者 安瑞珍

在炼铁厂,一提起“老化验”,都知道是在说化验作业区党员杨建伟。36年来,他一直从事化验室设备管理和技术革新工作,多次获得国家专利和公司技术成果奖,多次获得厂劳动模范称号。

随着自动化系统的不断升级,化验室设备也面临着匹配的难题,杨建伟想在脑中、急在心里,他不断地学习翻阅资料,对检验系统数据传输进行改造。改造需要的是耐心和琢磨劲,他大胆尝试,增加了标样、控样和参数管理项目,使化验工在电脑上就可以直接上传数据。他开发出《生铁报告书》电子版、《原始记录》电子版,实现了化验室无纸一体化操作。

为了更好地服务高炉,杨建伟在短时间内完成了新建料场检测室的基建与设备调试。他发挥蚂蚁啃骨头的精神认真钻研技术,不仅掌握了国产设备的日常维护与故障修复技术,还熟练掌握了进口设备的日常维护与故障修复技术,并且在实践与探索中创新性地发明了生铁取样器、两用化学荧光取样器等多项国家专利技术。

作为一名拥有31年党龄的老党员,杨建伟时刻以党员的标准严格要求自己,用一个老党员的担当,赢得了职工群众的认可和尊重。

近日,医疗公司党委在各党总支、直属党支部中广泛开展向李保国同志学习活动。图为中心组成员观看李保国同志先进事迹报告会。

薛富强 摄 王兴文

## “两学一做”在基层

### 炼钢一厂开展“两学一做”知识答题

■通讯员 朱劲波 报道

本报讯 为推动“两学一做”学习教育的深入开展,增强广大党员对党章党规、系列讲话深刻内涵、重要意义的认识,使每一名党员真正理解新常态下合格共产党员的标准是什么,日前,炼钢一厂在全厂党员干部中开展“两学一做”知识答题活动。

开展“两学一做”学习教育,是贯彻全面从严治党要求的重要部署,是提高党员队伍思想政治素质、加强党的基层组织建设的的重要举措。为此,该厂要求各党支部高度重视,合理

安排生产与学习的关系,组织党员干部积极投入到知识答题活动中,特别是党员领导干部要带头参与,以上率下,抓好分管领域的知识答题活动。

各党支部利用班前、班后会组织本支部党员干部对照相关辅导材料进行了学习、答题,答题率100%。广大党员纷纷表示,要深刻牢记政治任务和使命担当,加强学习,提升自我,增强做好本职工作的本领,做工匠精神的传承者、质量提升的促进者和品种优化的推动者,在本职岗位上发挥表率作用,创造一流工作业绩。

### 福利总厂“四个自觉”深化学习教育

■通讯员 孙建中 报道

本报讯 近日,福利总厂党委提出用“四个自觉”贯穿“两学一做”学习教育全过程,以进一步推动学习教育的深入开展。

增强思想自觉,抓好凝聚共识的工作。各区域党支部在搞好党员队伍思想状况分析的基础上,统一认识,切实提高每位党员参加“两学一做”学习教育的主动性、积极性。

增强行动自觉,抓好学习教育的安排。制定学习计划,采取集中学习与自学相结合的方式,使每名党员进一步增强“四种意识”,切实提高思想境

界,以学促做。

增强整改自觉,抓好问题的治理。每个党员特别是党员领导干部抓好自身问题的整改,抓好生产经营中存在问题的整改,抓好职工群众特别是残疾职工反映问题的整改,以解决问题的成效推动学习教育的深入开展。

增强担当自觉,抓好学习与工作的结合。要把学习教育和福利总厂打赢“三场战役”的工作目标结合起来,真正使学习教育内化于心、外化于行,把学习教育成果转化为工作的动力,为完成年度预算目标,推动总厂和残疾人事业不断向前发展作贡献。

## 一个老党员的责任担当

### 长征的定义

1934年10月至1936年10月,中国共产党领导的中央红军(后恢复红一方面军番号),红二十五军,红四方面军,红二、红六军团(后编为红二方面军)主力,为粉碎国民

党军队的军事“围剿”,保存有生力量,实现北上抗日,陆续离开原革命根据地,进行战略转移,经过艰苦卓绝的万里行军(中央红军长征二万五千里),纵横十几省,跨越滔滔

急流,征服皑皑雪山,穿越茫茫草地,突破层层封锁,粉碎上百万敌军的围追堵截,胜利前进至陕甘宁地区,实现红军主力大会师,以陕甘宁根据地为本营和出发点,开启了中国革命的新阶段。历史上把中国工农红军的这一伟大壮举称为“长征”。

### 长征与北上抗日

1931年九一八事变后,全国性抗日救亡运动兴起,中国政治形势开始发生深刻变化,民族斗争和阶级斗争进入一个新的阶段,中共开始逐步调整政策。中共中央迅速发表宣言和决议,号召全国民众以民族革命战争驱逐日本帝国主义出中国,争得民族的解放与独立。1932年4月15日,中华苏维埃共和国临时中央政府主席毛泽东发表《对日战争宣言》,正式对日宣战。1933年1月,中共首次提出中国工农红军准备在三个条件下同任何武装部队订立共同对日作战的协定。同年10月,中华苏维埃共和国临时中央政府与起兵

反蒋抗日的福建政府及十九路军签订《反日反蒋的初步协定》。

1934年7月,红七军团改称北上抗日先遣队,经福建北上到闽浙皖赣边区。11月,红二十五军北上抗日第二先遣队名义,踏上战略转移的征途。各路红军在长征中始终坚持抗日救国的政治目标,沿途大力宣传抗日救国主张,发动群众开展抗日救国运动,帮助组建抗日义勇军、抗日救国军、抗日大同盟等组织。特别是红一、红四方面军会师后,毛泽东提出在川陕甘地区建立革命根据地的设想,其中一个重要考虑就是北上抗日,以促进全国

抗日高潮。长征到达陕北后,为打通抗日路线和巩固扩大陕甘革命根据地,红一方面军以中国人民红军抗日先锋军名义东征,进一步扩大红军力量,宣传党的抗日主张,有力推动了抗日救国运动的开展。由陕甘革命根据地扩大而成的陕甘宁革命根据地最终成为全民族抗日救亡运动的策源地和八路军奔赴抗日前线的出发点。

拯救民族危亡和北上抗日,是中国共产党的夙愿,是各路红军的旗帜,也是红军将士战胜千难万险取得长征最终胜利的强大动力。

摘自9月30日《人民日报》

长征·光辉历程(一)

